
水果排队教案反思 水果排队小班数学教案
(实用6篇)

高中教案是教师在备课过程中对教学目标、教学内容、教学
方法和教学评价等方面进行全面计划和安排的产物。通过阅
读小班教案范文，教师可以拓宽教育教学理论和实践的视野。

水果排队教案反思篇一

【活动目标】

1、在观察、比较中区分2―3样同类物体的长短。

2、培养观察能力和比较能力。

【活动准备】

认知准备：能区分大、中、小。

材料准备：长短不同的绸带、扭扭棒、笔；幼儿操作练习册
（苗p7）相应的粘纸。

【活动重点】比较区分长短

【活动难点】比较3样物体的长短

【活动过程】

一、说一说。

看看老师今天带来了什么？请你说出给他们的名称和用途。
（扭扭棒、笔）



二、比一比。

1、两样同类物体进行比较：

（1）分别比较两根绸带说说哪根绸带长，哪根绸带短？（你
用什么办法知道的）

（2）请个别幼儿演示比较哪支笔长，哪支笔短？（讲讲自己
比较的`办法）

小结（重点）：教师边示范边讲述：可以用眼睛看，比一比。
当看不出来时，可以将两样东西的一头对齐进行比较，这样
也能知道哪个长，哪个短了。

2、三样同类物体进行比较：

（1）分别比较3支笔（讲讲理由）

（2）3根绸带的长短，（三根绸带一头对齐比较）

小结（难点）：教师边示范边讲述：用同样的方法，三样东
西一起比：一头对齐，捏住，比出最短的，再比出最长的，
就可以帮它们排队了。

三、排一排，贴一贴。

1、请你找到围巾、皮带、玩具、衣服等的粘纸，并和原来同
类的物品比一比，帮他们排排队。

（引导幼儿先将一头对齐，再进行比较，然后根据比较的结
果，按长短顺序进行排队粘贴）

2、巡视指导，帮助个别幼儿完成作品。



水果排队教案反思篇二

1、在游戏中继续感知分类，认识区别大小。

2、初步积累按事物的某一特征进行摆放的生活经验。

1、图片：水果2

2、水果筐子、橘子、苹果、梨若干。

一、观看图片：水果

1.教师：你们看到了哪些水果?

2.提问：水果店里的水果是怎么摆放的?

(引导幼儿说出分类摆放的相关经验。)

二、摆放水果

1.教师：今天，我们也来开个水果店，好吗?

可是，橘子、梨、苹果这样乱七八糟放在一起能开水果店吗?

(引导幼儿说出：橘子、梨、苹果分别放在三个筐子里。)

2.幼儿分放水果，教师观察。

引导幼儿边放边说：苹果苹果在一起，梨和梨在一起，橘子
橘子在一起。

3.教师：现在，水果店里整齐多了。但是，大苹果和小苹果
的价钱是不一样的.，

而且我今天想买大苹果送给朋友，可是大苹果、小苹果放在



一起，我挑起来真是麻烦。

那怎么办呢?

(引导幼儿说出把同种水果按大小分开放。)

4.幼儿按大小分类，最终分成六筐水果。

三、游戏：买水果

1.教师当老板，幼儿买水果，一人可以买1—3个水果。

2.说说自己买了几个大或小的什么水果。

水果排队教案反思篇三

1、能用看一看、闻一闻、尝一尝等方法辨别多种果味的饮料。

2、体验自己动手调制饮料的乐趣。

3、激发了幼儿的好奇心和探究欲望。

4、培养幼儿的尝试精神。

把各种口味的果珍（橘子味、柠檬味、水蜜桃味、草莓味、
苹果味等）装在透明容器中，勺子。

教师调制好各种口味的果珍饮料，分别用透明的杯子盛装。

每个幼儿一只透明的杯子和一把搅拌用的勺子。

一、寻找“隐身水果”。

1.今天有许多水果来和我们做“捉迷藏”的.游戏，你们能把
他们找出来吗？



2.鼓励幼儿在活动室四周寻找这些水果。

3.如果幼儿找不到，可进一步提醒幼儿：会不会藏到瓶子里
了？会不会藏到杯子里了？

4.原来这些水果都藏到水中去了，但到底哪种水果藏在哪杯
水里呢？请你们猜一猜，说说为什么。

5.请幼儿看一看、闻一闻、尝一尝、找一找每种水果分别藏
在哪杯水里。

二、、调制饮料。

1.出示粉末状的果珍，请幼儿猜想它们分别是什么口味的。

2.请幼儿自己调制果汁并品尝，体验自制饮料的乐趣。

这个主题的内容中的活动对于幼儿来说，并不是完全空白没
有经验，关于水果的经验在幼儿日常的生活中教师就可以有
心的点滴积累起来。因此，在这个主题过程中避免过分强调
对水果特征上的认识学习，如何让孩子感知水果之间的差别，
我们更多的利用一些隐性的教学手段，如游戏，标记的暗示
和各种感官的利用等，调动幼儿自己积累和丰富经验的主动
性，用这个主题开展的机会，使幼儿在自己学习的方式上有
新的发现，让他们在生活常态中获得进步。

水果排队教案反思篇四

“石榴红了……”散步的途中孩子们惊奇地发现树上的石榴
红了，原来秋天已经悄悄地来了，各种果子成熟了，树叶也
变黄了，我们也随着季节的交替开始了新的主题。水果对于
每一位幼儿来说是熟悉的、喜欢的。它蕴涵着丰富的教育资
源，水果是观察外形特征的对象，是手口一致点数和建构大
小概念的材料。



1、在游戏中能手口一致点数，复习3以内的点数。

2、运用观察法比较苹果的不同特征，教幼儿学习从大到小或
从小到大排列三个物体。

3、培养幼儿用语言讲述操作结果。

4、在游戏中能礼貌待人、乐于助人。

1、大小不同的苹果图两套，各种水果图片人手一份。

2、小刺猬胸饰1个、音乐磁带、投影机

在游戏中能手口一致点数，并能按物体大小排队。体验数学
游戏带来的乐趣

通过观察、比较、操作感知苹果的不同特征，学会给三个物
体进行大小排序。

1、导入游戏（开火车）

小朋友，今天我们班来了一位小客人（小刺猬），有礼貌地
和刺猬打招呼。果园里的果子成熟了，我想邀请你们去采果
子。好，那我们就开着火车车出发吧。（音乐起）

2、摘果子练习数数

（一）教师示范摘果子，念儿歌：果园里果子多，一个一个
轻轻摘

（三）个别幼儿学习点数（纠正数错的幼儿）

3、游戏摘果子

今天老师也来摘摘果子，看老师摘了几个苹果？宝宝们仔细



看看，这两个苹果有什么不同？（一个大，一个小）这两个
苹果和小朋友们一样，也有一个好听的名字，大苹果，小苹
果。我们同他们打打招呼。宝宝们想不想到我的果树上摘摘
果子呀？请幼儿比较和老师摘得得有什么不同？它也有一个
名字，叫最大的苹果。

4、请幼儿给苹果排排队

三个苹果来我们班是想请小朋友帮他们排排队的，看老师今
天还请来了谁？（出示标记图）看看它是用来干嘛的？（排
队的）上面有什么呀？（红旗、横线），你们还记得以前是
怎么排的？幼儿回答。

（2）、检查幼儿排的是否整齐，幼儿观察有什么规律。

（3）、师总结：排的象上楼梯一样，越来越大。这种方法叫
做从小到大排的。

（4）、老师这里还有三个苹果，请宝宝们一起说说他的名字，
他们也想请小朋友们帮帮他们排排队，他们想要排的和前面
的苹果宝宝不一样，怎样排呢？请个别幼儿动手操作。

（5）、帮助幼儿检查是否排的和前面苹果宝宝不一样，是否
整齐，观察有什么规律。师加以总结：排的象下楼梯一样，
越来越小，这种方法叫做从大到小排的。

5、幼儿动手操作给各种水果排排队。要求幼儿同同伴讲讲自
己是怎么排的？

6、作业讲评

把幼儿的操作图放在投影仪上进行讲评，让幼儿说出是给谁
排队的？怎么排的？对排错的，请幼儿上来帮他纠正。



7、果子送刺猬

听到小刺猬的哭声：妈妈生病了，家里的粮食不够吃了。启
发小朋友送果子给刺猬。一起开着小火车把苹果运到刺猬的
家里。

水果排队教案反思篇五

1、幼儿能说出几种常见水果的名称，能从外形上区别他们的
不同。

2、学习玩接龙游戏，能将相同的水果图案头尾相接。

3、体验游戏的乐趣。

【活动准备】

1、幼儿人手一套水果接龙操作卡片。

2、大的水果操作卡片一套。

【活动过程】

一、猜水果谜语，引出活动。

师：“小朋友，你们喜欢吃水果吗?我这有一个关于水果的谜
语，想不想猜?竖起小耳朵，听好了。身穿绿衣裳，肚里水汪
汪，生的宝宝多，个个黑脸膛。

“你来猜一猜。你猜是什么呢?”“猜出来了吗?我们一起
说‘西瓜’”“小朋友真聪明。”

二、学习玩“水果接龙”游戏

1、认识水果图片，说一说水果的名字。



师：(出示水果图片)“小朋友看，这些是什么?都有哪些水果
呢?我们一起说一说。”

2、示范水果卡片的玩法。

才能手拉着手做好朋友。那这张呢?……”

3、介绍游戏名称，提出活动要求。

们接起来，比比谁接的又快又对。接好以后可以让客人老师
检查一下你的水果龙接得对不对。”

4、操作活动

幼儿用操作卡片进行水果接龙游戏，教师观察幼儿的活动情
况，根据需要适时予以指导。

三、结束

小朋友们的水果龙接得真好，水果宝宝们都找到了自己的好
朋友，它们非常开心，老师看看小朋友们的小火车接得好不
好，现在请小朋友们拿好自己的水果龙开好小火车去给其他
小朋友欣赏一下吧。

水果排队教案反思篇六

【步履目标】

一、在察瞅以及游戏中感知物体的数量与大大年夜小，并再
现物体间遥近、疏密等空间干系。

二、体验以及火伴一块儿做游戏的快乐，乐于参与团体游戏。

【步履豫备】



廉价ppt课件：蓝、黄两色挂件多少好多。

【步履入程】

1、了解小蓝以及小黄——入进情境（感知大大年夜小、数
量）。

（一）了解小蓝

（点击课件，体现蓝色点点）提问：小朋侪们，克期我给大
大年夜师带来一个朋侪，瞅，谁来了？是什么颜色？给他取
个名字吧，那咱们就鸣它小蓝好吗？以及小蓝打个号召吧，
你好，小蓝！

（二）鉴别小蓝的老爸妈妈

（点击课件，体现房子及小兰一家。）向导幼儿辨认小蓝及
其老爸妈妈。

这是小蓝的家，猜猜哪个是小蓝呢？它在那里？（中间阿谁
最小的）谁来指一指，哦，这是中间，这是摆布。为什么它
是小蓝呢？（因为它最小）那摆布的会是谁呢？（小蓝的家
里还会有什么人？）（老爸妈妈）哪个是他的老爸呢？为什
么？哪个是妈妈呢？（正本小蓝的老爸是大大年夜大大年夜
的，妈妈呢比小蓝大大年夜，比老爸小一点，小蓝是家里最
小的一个）小蓝家一共有几小我呢？（3个）正本也是三口之
家，小蓝以及老爸妈妈生计在一块儿，确定感想很——喜悦，
很——幸福！

（三）点数小蓝的朋侪。（颜色、数量）

（点击课件：按次体现小红、小绿、小黑、小黄、小橙。）

提问：小蓝在幼儿园还有不少的朋侪呢，你们想了解吗？猜



猜小蓝的朋侪会是谁呢？也是颜色宝宝哦，你还晓得什么颜
色？咱们可以鸣它。。。

那咱们往瞅瞅，它到底有哪些朋侪？这是小红，它是橙色，
鸣它小橙，什么瓜果的颜色是橙色的？马糊啦，咱们也能够
鸣它橘色，小橘。

（幼儿说出颜色）

哇，这里而今一共有几个朋侪？谁愿意来数数？如何数？
（小结：真棒，数数的时光要从上去下，一排一排，一个个
地数）

诶，那我要问问大大年夜师，小蓝的朋侪有几个呢？（5个）
小蓝的朋侪，自己算不算，能不能把小蓝数入往？除小蓝，
小红、小橙、小绿、小黑、小黄都是它的朋侪，有几个呀？
咱们一块儿来数数，小蓝数不数，1，2，3，4，5，小蓝有几
个朋侪？（5个）

2、小蓝小黄做游戏——感知遥以及近

（一）小蓝的好朋侪

你们想不想以及摆布的好朋侪朋侪靠在一块儿，要好要好呢？
来吧，往试试。

（二）学小黄小蓝做游戏。

一、戴上挂件

以及好朋侪在一块儿，喜悦吧？小黄以及小蓝要往做游戏了，
你们想不想往啊，那咱们也来变成小蓝以及小黄，一块儿往
做游戏吧。教员这里有不幼年蓝，还有不幼年黄，请你选一
个你喜欢的颜色，挂在胸前，以及它做朋侪。女孩子先来吧，



选一个你喜欢的颜色，男孩子来吧，你是谁呀，彼此介绍一
下吧。

二、开仗车游戏

（点击课件，体现小黄排成一条直线）提问：

是谁先出来做游戏呢，是谁呀？（小黄）他们是如何排队的？
（一个跟着一个，排成一条直直的线）

猜猜他们在玩什么游戏？（开仗车）小结：他们紧紧地、一
个挨着一个排，就像在玩开仗车的游戏。

你们会开仗车吗？想不想来，小黄小黄请上来！跟在我的违
面，慎重哦，一个跟着一个，小手轻轻搭在前面小朋侪的肩
膀上。哇，火车越来越长啦，呜呜，我的火车就要开，你们
想开到那里往？噢，到站咯。

三、老鹰捉小鸡

点击课件，提问：

小蓝们也在做游戏呢，他们排成为了什么样子容貌像貌？以
及刚才小黄的同样吗？军队前面怎么？违面呢？（小结：军
队前面分间隔尽划分了，违面的人一个挨着一个排在一块儿）

猜猜他们在玩什么游戏呢？（老鹰捉小鸡）

想不想一块儿来玩玩，小蓝小蓝快上来。谁做老鹰，站在那
里？我来做鸡妈妈护卫你们哦，小鸡们，跟在我的违面，不
能让老鹰捉走哦。哇，老鹰没抓到，咱们小鸡赢啦，老鹰下
次加油。

3、小蓝小黄围圆圈。——感知疏以及密。



（一）点击课件，提问：

咱们来瞅瞅，小黄以及小蓝此次又变成什么样子容貌像貌了，
他们围成为了几个圆圈？（两个）

两个圆圈同样吗？那里不同样？（哪个圆圈分的开一点？小
黄的圈圈呢，没有分间隔尽划分，围患上紧紧的）

小结：小黄的圆圈围患上紧紧的，像一个小皮球：小蓝的圆
圈围患上有点划分，像一个大大年夜皮球。

（二）幼儿分成小黄小蓝围成圆圈。

这归，小蓝以及小黄要一块儿来咯！小黄是个小皮球，围患
上紧紧的，小蓝是个大大年夜皮球，围患上分间隔尽划分点。

咱们来给皮球打气哦，气气，皮球变大大年夜啦，嘶，皮球
漏气啦，变小啦，好玩吗？

4、延伸。

小结：这一次小黄以及小蓝排在了一块儿，一个蓝以及一个
黄，蓝黄，蓝黄……。

你们想不想来试试？

向导幼儿以个一个阻隔排队，围成圆圈。

咱们以及小蓝小黄同样排好队，出往玩吧！


